## 日本留学の感想

## 十一月

20121129 羅筱醇

## 嗨! 大家

台灣也漸漸轉涼了吧。十一月的日本一片秋意, 到處可見黃橙橙的銀杏及豔紅的楓葉, 那樣如夕陽餘暉的色彩及景色美得令人無法言喻, 這是第一次見到銀杏能那般金黃、楓葉能那般火紅, 來到日本讓我深深感受到了那份秋色。





當然,我們也不忘到山口大附近的琉璃光寺賞楓去, 山口的楓葉已足以讓人嘆為觀止了,那京都的楓葉 是不是也就更驚為天人呢?日本的紅葉美得遊人醉, 難怪世界各地的人們不辭千里來賞楓。

但由於受到季風影響,比起台灣的冬季有些多雨,那樣的濕冷對每天都有第一堂課的我來說真是個煎熬,比考試還難呢(笑)。說到考試,這個月也有期中考,期中考 週也和台灣很相似,那期間的圖書館會發覺比平常還多人,但山口大的老師似乎比較著重期末考,期中要考的科目較少,聽日本學生說雖然期中這樣會比較輕鬆,但 到了期末考就會有堆積如山的書要看,那時情景可想一般,所以不管怎麼說乖乖念書就對了(笑)。

來日本也兩個月了,生活上大致習慣了,只是腦海中會偶爾浮現「阿~是呢。現在人在日本呢。」像還身處在夢境般的錯覺。一開始的不熟悉及不安,真讓人有些身心俱疲,但多虧了蘇嘉裕學長和西口學長的照顧,及日本人、留學生們的幫助,讓我很快的熟悉了周遭環境,也融入其中與他們交流,當用日語與他們討論問題,用facebook以日文交談時,還是會覺得不可思議,還有能用日語與他們交流的那份喜悅,雖然還有很多需要努力,但我很享受這樣的學習。

十一月在山口還有一個盛大的祭典,裸坊祭(はだかぼうまつり), 毎年十一月第四個星期六在山口防府天滿宮舉行,這次是第1009回,由此可見這 個祭典已延續一千多年了,一想到和千年前的人們參與一樣的祭典,心情就激動不 已,祭典的情況也是人聲鼎沸、熱鬧非凡。



